

La Voz de Alicante

A VOZ DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

Martes 4 de Diciembre de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La Correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 837

Diario de un reportero

(Caray), como dirá el iracundo marqués de la Vega de Armijo, (es decir, dirá otra cosa, pero yo no tengo tan mala lengua como el marqués). (Caray). (Ya era hora de que me hiciesen a mí presidente del Consejo de ministros). (Por vida de mi abuelita). Yo, un prócer de la política, no he de ser menos que el valiente general López Domínguez, que el ilustre canonista mi compañero en mierno don Eugenio; que el elocuente orador Segis Moret y otra porción de pelustanes que tienen pretensiones de presidente y hablan de Gladstone como si le hubieran tratado en familia.

El marqués de la Vega de Armijo tiene razón. Al lado de Montero, de Moret, de López Domínguez, es una figura. Canalejas no tiene ni sus años, ni sus patillas ni sus largos merceditos sagastinos. (Que Canalejas habla mejor).

(Me caso con veinticinco). (Pues la lengua del señor marqués no se quedó nunca corta). (Forras). (Que Canalejas es más radical). (Más radical que un hombre que se levanta maldiciendo y se acuesta chinchándose en todo lo divino y lo humano). (Que se fastidie el cacique de Alcoy). (También el marqués es gran cacique en Córdoba, y ya se lo dirán ahora de misas a todos los amigos de Barroso que se le habían colado en la capital del antiguo califato de occidente). (Cuerno, recuernol). (Ni Almanzor en sus días de saña anticristiana).

En fin, que visto lo sucedido en Madrid, viene al pensamiento la triste consideración de que no somos nada en este mundo. Ahí está Pérez Caballero, ministro dos veces, a veinticuatro horas cada vez. Ahí Alba, ahí Barroso, que ni han podido estrenar uniforme. Ahí Moret, comido de gusanos.

(por dō mas pecado habia). La gente madrileña se divirtió ayer de firme. Ovacionaron a López Domínguez, a Canalejas y a Soriano, tres glorias inmarcesibles de la España contemporánea. Fueron a casa de Salmerón a dar vivas y cantar la Marsellesa y a casa de Maura y de la Duquesa de Bailén, a silbar y a romper cristales a pedrada limpia. Finalmente persiguieron por las calles, como trailla de podencos a cándida perdiz, al Obispo de Ciudad Real, que tuvo el atrevimiento de cruzar la vía pública, en día de crisis democrático-radical; y para concluir la jornada hubo vivas y manifestaciones

y exhibición de banderas en la puerta del Sol, con cargas y detenciones y jaleo por todo lo alto.

(Qué mas quedará), como decía el picador de toros. El publico madrileño, representante de la moderna España liberal, ha tenido un gran día, un hermoso día; y D. Bernabé Davila no será de los que menos hayan gritado viva la libertad, mirándose vengado del ominoso Moret que le echó de su poltrona, donde tan ricamente se encontraba. El marqués de la Vega de Armijo formará seguramente un Gabinete de concentración liberal. Respiremos. (Ya tenemos Gobierno para ocho ó diez días).

La alternativa

Se dice que algunas especies de tortugas tienen el privilegio especial de que les nazca nueva cabeza, cuando se les corta la que tienen.

Si nuestros políticos de oficio tuvieran esa especialidad fisiológica, podríamos abrigar la esperanza de que, con el cambio de testa, enmendaran sus yerros intelectuales, que traen aparejadas tan graves perturbaciones para la nación.

Pero no nos podemos quejar de la suerte, porque si existen quelonios que cambian de cabeza, cambian de camisa, muchos hombres cambian de partido liberal que da quince raya a las tortugas, toda vez que, desde la muerte del cabeza visible del fusionismo, le han salido al democrático partido más cabezas que a una planta de alcahofo. Hay quienes califican a esa agrupación política de *acéfala*; nosotros creemos, por el contrario, que es *policefala*, a semejanza de la hidra de siete cabezas.

Es un principio botánico el de que la excesiva abundancia de frutos está en razón inversa de su calidad. Algo de esto sucede con las tortugas, en las que la segunda cabeza es más pequeña que la primera. En el orden artístico suele decirse que nunca fueron buenas las segundas partes.

Por eso, sin duda, las cabezas que le han retoñado al partido liberal democrático, son cabecitas ó cabecillas de poco fuste ó meollo.

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es, que el partido dominante tiene varios centros de gravitación, cada cual con un sol y varios planetas que giran a su alrededor. Estos nuevos soles de la política española carecen de luz y de calor para ex-

tender la vida animal y vegetal en los cuerpos que giran dentro de su sistema; pero, como a falta de pan buenas son las tortas, pretenden desarrollar convulsiones geológicas que atraigan la atención de las gentes, para que de esta manera los astrónomos incluyan a los nuevos astros en la genealogía sideral.

Los noveles novilleros, que buscan aplausos y contratas, cometen peligrosas imprudencias, que les conducen de rechamante a la muerte ó al cartel. Esto buscan los liberales demócratas aspirantes a obtener la alternativa de espadas de cartel, ó sea, jefes de cuadrilla, sacrificando su propia vida política, por el afán de conseguir el aura popular, que les traiga numerosas contratas. De ahí su trasteo suicida, porque en ello les va la reputación artística entre los toreadores de tanda.

Habréis visto muchas veces a los subastadores de feria entablar tremendo puñilato para atraerse clientela que ha de llenar de plata el cajón de ventas. Veréis, les dar grandes gritos, ofreciendo las mercancías en mejores condiciones de baratura y calidad que los demás vendedores.

Es porque cuentan con que entre el público hay mucho incauto, muchos perdidos. Es por eso que se hallan convencidos de la virtualidad de los principios anticlericales. No señor, los liberales demócratas que se estilan ahora, buscan figurar en el cartel de las corridas, pretenden arrebatarse al enemigo toda la clientela de su comercio y para ello pregonan el artículo que, a su entender, está en moda: el anticlericalismo. Pero, es harto imprudente jugar con fuego. El anticlericalismo es un explosivo muy peligroso.

X

DE AGRICULTURA

La industria azafranera

Las revistas europeas registran la noticia de que Francia atraviesa actualmente por una crisis azafranera, que ha aprovechado España, favorecida a la vez por una buena cosecha, pues en el primer semestre del corriente año ha exportado 18.000 kilogramos más de azafrán que en el mismo período de tiempo del año anterior: lo cual representa una ganancia de 1.800.000 pesetas.

Esta circunstancia nos induce a recordar que se trata de una industria que de-

berchos que os han de hacer felices, no lo creáis.

Cuando se os repita que el régimen liberal ha de levantar a España de su pobreza, ha de suprimir impuestos, ha de acrecentar vuestra riqueza, no lo creáis.

Quando os prometan en nombre de la revolución leyes encaminadas a consagrar los derechos individuales, especialmente el de seguridad personal y el de propiedad, no lo creáis.

Porque sin Dios no hay ni libertad, ni progreso, ni felicidad posibles; porque quien no teme a Dios no gobernará y administrará rectamente la hacienda; porque el liberalismo que absolvió a los que asesinaron a los frailes y cometieron el gran pecado de sangre, que todavía pesa sobre España, no garantizará ni defenderá tampoco nuestra vida; porque es imposible que respete vuestra propiedad, quien se enriqueció saqueando, despojando y robando sus bienes a la Iglesia y a los pueblos, quien sació su venganza quemando los santuarios de la virtud, de la ciencia y de la libertad.

Os habla quien ha declarado guerra implacable a Dios, a su Iglesia y ministros, quien amamantó a sus pechos venenosos a los asesinos, a los que arrebataron al pueblo sus inmensos bienes comunales.

Os habla quien desea que vuestros hijos olviden la Religión de vuestros mayores; quien anhela destruir la familia cristiana; quien en vano se esfuerza por conseguir que vuestras inocentes hijas no sean esposas, sino barraganas.

Os habla el enemigo de vuestro Dios. No creáis lo que os dice.

DE AGRICULTURA

La industria azafranera

Las revistas europeas registran la noticia de que Francia atraviesa actualmente por una crisis azafranera, que ha aprovechado España, favorecida a la vez por una buena cosecha, pues en el primer semestre del corriente año ha exportado 18.000 kilogramos más de azafrán que en el mismo período de tiempo del año anterior: lo cual representa una ganancia de 1.800.000 pesetas.

Esta circunstancia nos induce a recordar que se trata de una industria que de-

biera explotarse más, especialmente, en esta región.

Para contribuir por nuestra parte, a propagar esa idea, vamos a dar a conocer algunos datos relativos al cultivo del azafrán.

Se trata de una planta cuyo nombre botánico es *Crocus sativus*, ó azafrán de Oroño, que se cultiva en la India, el Asia Menor, en Sicilia, en España, en Francia y aun en Inglaterra.

Su producto tiene una aplicación variadísima, no sólo para usos domésticos, sino en la medicina y en varias industrias. El fruto se forma de la flor, que se convierte en una pequeña cápsula de tres lados.

El terreno para el cultivo del azafrán debe ser arcilloso sin humedad; se prepara con tres labores de arado, la primera en Junio, la segunda en Septiembre y la tercera antes de proceder a la siembra en los meses de Diciembre a Enero.

Antes de la siembra se tablonea y limpia bien el terreno, y luego se abren surcos distantes un pie uno de otro y de ocho a diez dedos de hondura.

En cada surco se echan cuatro pulgadas, y se cubren con una capa de tierra de seis a ocho dedos de espesor.

Conviene elegir las cebollas para la siembra, entre las más gruesas, pesadas y redondas, despojándolas de las capas ó troncos secos que las cubren, separando les las hijuelas con cuidado, para no lastimarlas.

La cebolla de azafrán se planta con el brote hacia arriba, y produce mejores resultados colocándolas pareadas, lo cual se llama plantar juntos.

La rosa ó flor del azafrán brota en Abril y se recolecta por la mañana hasta que comienza el calor y a la caída de la tarde después de la puesta del sol.

La floración dura de quince a veinte días, y en la recolección se utiliza el trabajo de los niños.

Después sigue la operación del despinzado de la flor y el oreado del azafrán. Cálculase que una hectárea de terreno produce de 75 a 118 kilogramos de azafrán, y la planta dura en tierra dando cosechas de tres a cuatro años seguidos.

Terminada la producción de un azafrán, no debe repetirse la plantación, sino dedicar durante siete u ocho años el terreno al cultivo de la avena, cebada ó trigo.

cia con facilidad con el heterogéneo Imperio austro-húngaro, porque conserva con él entre los principales miembros una identidad de fe religiosa; y de la misma manera se fraccionará Alemania, después de las luchas de la Reforma, que ensangrentaron su suelo desde la Dieta de Espira y de Absburgo y de la liga de Esmalcalda hasta la terminación de la guerra de los treinta años, y los cantones suizos se dividirán con la guerra, para afirmar sus creencias religiosas, lo mismo en los tiempos de Zuñglio que en las contiendas del Sauerbund, repartiéndose entre reformistas y católicos, que sólo pueden coexistir enlazados por una confederación.

Y así sucede en todas partes. Por eso, la República anglosajona, formada por la confluencia de razas, por la diversidad de creencias, ha tenido que adoptar para subsistir la forma de Estado federativo. Y aquellos que creen que los Estados latinos están como sustraídos a esta ley se equivocan grandemente; es verdad que no se han fraccionado todavía en Estados diferentes; pero observad cómo los partidos políticos se han organizado en ellos a manera de Estados, que luchan unos contra otros como escuelas opuestas, como luchan por entronizarse en las alturas del mando, y cómo esa diferencia y esa división de creencias se ahonda, y llegará un momento en que, al pasar por la cima del poder, irán unos con sus negociaciones

afirmaba y la influencia desastrosa que el principio liberal ejercía en la sociedad contemporánea, y aquel principio disolvente, en virtud del cual, una vez separadas las creencias en la sociedad, por fuerza habrá de reflejarse esa separación en las cimas del Estado, ya que siendo el Estado como una unidad jurídica que representa a la sociedad, no podía tener una unidad arriba que fuese copia de los diferentes originales de abajo: la divergencia, la diferencia, la oposición de originales en la sociedad tiene que reflejarse en las cumbres del Estado. Y esto no era simplemente una afirmación teórica; era una ley histórica que demuestra en todas sus páginas el gran libro de la Historia. Desde las ciudades clásicas, que separaba por la diferencia de cultos entre sí a los pueblos que la habitaban, hasta los Estados protestantes, no hay una sola excepción a esta gran ley física: cuando la divergencia de creencias acerca de lo sobrenatural, que llega pronto hasta las verdades del orden natural en el seno de las sociedades, los Estados se disgregan, se rompen, los fragmentos sociales se reflejan en los fragmentos políticos en que a la larga se parte el poder público.

Por eso Inglaterra permanecerá separada por una muralla de odios de Irlanda católica, y Polonia, aun siendo slava, como es católica se mantendrá irreductible y en lucha manifiesta y latente contra el Imperio moscovita, mientras que se aso-

soiedad civil, de la cual el Estado no es más que una parte, aunque esa parte sea importante.

El Sr. PRESIDENTE: Perdónese el Sr. Mella si tengo que interrumpirle para rogar a S. S. manifieste si ha de ser muy extenso su discurso, si desea una prórroga, ó si encontrándose fatigado prefiere quedar en el uso de la palabra para mañana, porque lo más grato para S. S. es lo que acepta de antemano la Presidencia.

El Sr. VAZQUEZ DE MELLA: Me abruma su señoría con tantas bondades, y debo compartir mi agradecimiento con S. S. y con la Cámara, porque sabiendo yo ya de antemano, por la hora a que por las Secciones empezó la sesión, que no podría desarrollar hoy toda la tesis fundamental de mi discurso, me he limitado a recoger y combatir algunos de los principios sustentados en el debate, dejando íntegra para mañana la tesis fundamental del asunto.

Se suspende esta disusión.

Funciones religiosas

La festividad de San Nicolás de Bari, Patrono de Alicante y titular de su Colegiata, que se celebra el jueves próximo, 6 del actual, promete revestir la misma suntuosidad y grandeza que caracteriza a las grandes solemnidades de nuestro primer templo local.

En el primer Nocturno se cantará el responsorio *Quadam die*, a cinco voces y obligado de tenor, del maestro Irazzo, estando encomendada la parte obligada a D. José Llobregat. En el segundo Nocturno se cantará el responsorio *Beatus Nicolai*, a cinco voces y obligado de alto, a cargo de D. Pablo Lloret, del mismo maestro, y en el tercer Nocturno el responsorio *Ex ejus tumba*, a cuatro voces y obligado de bajo, a cargo de D. Antonio Olmos, seguido del magnífico himno *Sospitai*, verdaderamente hermoso y arrebatador, escrito sobre la misma música del canto gregoriano por el maestro don Miguel Crevea, terminando con el inspirado *Te-Deum* del maestro D. Francisco Pérez, todo a órgano y grande orquesta.

El día 6, festividad propia del Santo Patrono de Alicante, se celebrará a las nueve misa solemne con sermón, oficiando el M. I. Sr. Abad D. Modesto Najera y López de Tejada, cantándose a toda orquesta la hermosa partitura a cuatro voces escrita expresamente para esta festividad sobre el himno del Santo el año 1875 por D. Francisco Senante y la Siguiente tradicional y

Los dignos jefes del Regimiento de la Princesa que guarnece esta plaza han acordado celebrar dignamente la fiesta de su egregia Patrona, que lo es de toda el arma de Infantería, la Purísima Concepción, citándose a los límites que para ello establecen superiores disposiciones, muy especialmente el real decreto que colocó esta arma bajo la protección de la Virgen Inmaculada.

A este fin el día de tan hermosa festividad, 8 del corriente, se celebrará una misa rezada en la Iglesia de San Nicolás, a las once y media de la mañana, con asistencia de toda la fuerza disponible de dicho Regimiento, con su bandera y música, jefes y oficiales del mismo, representaciones de las demás armas y autoridades y corporaciones civiles que se invitarán al efecto, bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador militar.

El presbiterio de la Colegiata y la parte de la nave principal inmediata a él, se adornarán con trofeos militares y terminada la misa ocupará la cátedra del Espíritu Santo, el sabio y elocuentísimo carmelita Rvdo. P. Ludovico, del Sagrado Corazón, que está siendo verdaderamente admirado en la predicación que estos días mantiene en la iglesia de las Capuchinas en honor de la Reina de los Cielos.

Esta fiesta promete ser solemnísimamente digna de su alto objeto, a la que servirá de brillante corona la persuasiva y arrebatadora palabra del ilustre hijo del Carmelo y de Santa Teresa de Jesús y seguros estamos ha de resultar pequeño el acahuoso templo para contener a cuantos están ávidos de oírle y admirarle.

NOTICIAS

Han marchado a sus hogares, los individuos de tropa del regimiento de infantería de la Princesa núm. 4, a quienes ha correspondido disfrutar licencia de Pascuas.

Durante el pasado mes de Noviembre se han registrado en esta provincia 96 accidentes del trabajo, a juzgar por los oportunos partes remitidos al Gobierno.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Por el señor gobernador civil se ha convocado a los señores compromisarios para la elección de vocales de la Junta y patronatos del cuerpo de médicos titulares, en la Casa de Socorro a las 10 de la mañana para el domingo próximo.

Ha sido autorizada la alcaldía de Petrel para verificar el pago del gasto de mil doscientas cincuenta pesetas para atender a los originados en las fiestas cívico-religiosas que anualmente se celebran en dicho pueblo, en honor de su patrona Nuestra Señora del Remedio.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas *La Parisièn*, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento *La Villa de Madrid*, Mayor, 41, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

A fin de evitar en lo posible la propagación de la filoxera en los viñedos de esta provincia el Gobierno Civil ha recomendado eficazmente a todos los alcaldes el más estricto cumplimiento de lo preceptuado sobre esta plaga, principalmente lo que afecta al arranque, poda y transporte de vides atacadas, ó restos de ellas, que bajo ningún concepto se permitirá trasladar de donde se hallen, sin quemarlas inmediatamente en el mismo sitio.

Ayer falleció en esta capital el joven maestro sastre don Julio Verdú, D. E. P.

Preparación para secretarios de Ayuntamientos.—Informará don F. Busquets, Tenedor de libros de esta Intervención de Hacienda.—Princesa, 6, tercero.

Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que le aqueja, el banquero de esta plaza D. Emilio Sevà.

GUAYÚ

El más estomacal de los licóres.—Orihuela

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 198 viajeros y 430 por la de Murcia.

Ce regreso de su viaje de novios han llegado a Orihuela, punto de su residencia, nuestro querido amigo el ilustrado abogado de aquella localidad, D. Francisco Germán Ibarra y su joven y bella esposa doña Josefa Aguilera Pastor.

En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades, EL ESPRIT, se han recibido ya los últimos Modelos de París, en Sombreros, Abrigos y Boas de pluma y piel para señoras y niños.

Su dueña doña Pepita Parreño en su reciente viaje a compras, ha tenido ocasión de elegir en los más importantes y afamados centros de la moda, lo más nuevo y elegante que en dichos artículos vierno.

Recomendamos, pues, a todas las señoras de buen gusto y público en general visite dicha Casa con la seguridad que encontrará en ella, un selecto y variado surtido en Sombreros, Abrigos y Cuellos de piel y pluma últimos modelos.

En la segunda reunión celebrada por los Sindicatos de Navieros y Consignatarios, de Comisionistas y Transitorios, y de Exportadores de vinos, para tratar de las obras del puerto, se acordó solicitar del señor presidente de la Cámara de Comercio, convoque a ésta a una Asamblea general a fin de que una vez conocidas las opiniones del comercio todo sin distinción acerca de las referidas obras, se vean qué reformas se juzgan indispensables y urgentes, para poderse llevar a la práctica, sin dilaciones y entorpecimientos.

En virtud de expediente instruido en el Gobierno civil de esta provincia y negociado de Agricultura, Industria y Comercio, ha sido nombrado corredor de Comercio de esta plaza, D. Federico Soto Mollá, para cuyo desempeño ha depositado la fianza correspondiente y jurado el cargo en la mañana de hoy.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas a la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

La hermosa escultura de Santa Cecilia que la piadosa señora de Novelda doña Encarnación Gómez, viuda de D. Aigueville adquirió recientemente habiendo sido bendecida en aquella población con gran solemnidad el día de la festividad de la gloriosa mártir, según ya dijimos a su tiempo, como obra de arte ha llamado la atención de muchos inteligentes que han deseado conocer al autor de tan hermosa escultura y para satisfacer su curiosidad nos satisface publicar que es el notable escultor valenciano don José Gerique.

El dueño de la Posada Nueva, D. Tomás Bañals, ha denunciado a la Inspección de vigilancia, que de un carro que tenía en la puerta de dicha posada, le habían sustraído un saco que contenía una arroba de bacalao.

El referido saco de bacalao ha sido encontrado esta mañana por los agentes de vigilancia Monllor y Marcos Jordá, en una tienda de comestibles, habiendo también capturado a los autores del robo, que han resultado ser Miguel Jordá (alias Sabateret) y José Vazahona, (a) Oso.

DEPILATORIO IRIS Léase anuncio cuarta plana.

Nos comunican de Orihuela que en la Junta general que han celebrado los accionistas para la construcción en dicha localidad de una plaza de toros, ha reinado gran entusiasmo y afrontar el importe de los primeros gastos que ocasiona el comienzo de las obras.

Los bordados suizos han sufrido una fuerte alza de precios no obstante lo cual la casa Valentí, Sagasta, 30, sigue vendiéndolos a los anteriores, presentando una extensa colección en calidades finas y dibujos exclusivos. En dicho establecimiento se liquida una importante partida de toquillas pura lana a precios de fábrica.

La Provincia

MONÓVAR 4.—El día de Santa Bárbara reproduce y excita en mi alma ideas tristes: unas, por llevar asociado el recuerdo de dos personas queridas, que ya no existen, Mosén Bañón y D. Justo Amo; otras, porque la saludable devoción a esta Santa, que, por largos años, estubo como encarnada sucesivamente en aquellos muertos inolvidables, parece que fué enterrada también en su misma tumba.

Si, allí, en la secular y solitaria ermita de Santa Bárbara que, a manera de diadema, corona la ciudad, depositaron repetidas ofrendas de piedad y fe; Mosén

Bañón con todos los entusiasmos de su alma de artista; D. Justo, con su acostumbrado celo cristiano.

Como es posible olvidar las brillantes fiestas dirigidas por aquel virtuoso sacerdote, ni la popular novela que por esta época del año organizaba el señor Amo, congregando en el elevado santuario (delicioso y encantador por muchos conceptos) a todos los niños y demás gente crédula y sencilla del barrio?

Aquellos fervores de amor a la gloriosa mártir desaparecieron ¡ay! para no volver más quizá, pues si bien de vez cuando, suelen consagrarse algunos festejos y cultos, promovidos por personas alejadas constantemente del templo y dominadas de un profundo indiferentismo religioso, se nos muestran como empresa vanidosa exenta de todo espíritu de piedad.

Consolémonos de tan lamentable decadencia con el incremento que van adquiriendo ciertas pasiones en nuestros centros de recreo, con la apertura de una casa de protestantes con ribetes de capilla evangélica, y con ver el Ayuntamiento en poder de políticos ateos ó anticatólicos.

El Corresponsal.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona, y más rica en litina.—Cura el Artitismo, las manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Los católicos en acción

CONTRA LA LEY DE ASOCIACIONES

En Madrid

El domingo por la tarde se verificó en el palacio de la duquesa de Bailén una numerosa reunión de señoras, a que acudieron más de 2.000 de éstas. El objeto de la reunión era el escuchar la lectura del mensaje que las Camas dirigen a D. Alfonso pidiéndole que no se convierta en ley el proyecto presentado a las Cámaras contra las Asociaciones religiosas.

Muchos centenares de carruajes iban llegando al palacio de Bailén y dejaban ante las verjas de aquella mansión espléndida a las damas más principales de la sociedad madrileña. A pie se dirigieron al propio palacio muchísimas señoras de más humilde condición. A las cuatro y media de la tarde llenaba los salones de la duquesa una muchedumbre infinita de damas, en la que se mezclaban las opulentas y las pobres.

A medida que iban entrando las señoras eran conducidas al patio andaluz del palacio, donde una Junta de inscripción presidida por la señora marquésa de Comillas, tomaba nota de los nombres de las concurrentes.



SESIÓN DEL DÍA 13

Decíamos ayer...—La ley histórica que rige los Estados

El Sr. VAZQUEZ DE MELLA: Señores diputados; pudiera yo empezar como el gran maestro salmantino, «decíamos ayer», porque voy a hacer, para que sirva como de anillo y como de eslabón que encañene algunas de las doctrinas presentadas por mí en la sesión anterior con las que expondré hoy, un breve resumen de la última parte de lo que no quería llamar discurso, porque, dada la premura del tiempo, yo no tenía ayer el suficiente para entrar en el fondo del debate, por cuya razón tuve que limitarme a recoger diferentes afirmaciones de los opuestos lados de la Cámara, a fin de no formular entonces la tesis íntegra de mi discurso, que he dejado precisamente para hoy. Así, pues, señores diputados, creo, porque no he visto publicadas las cuartillas de mi discurso, que

radicales, irán otros con sus afirmaciones conservadoras destruyéndose mutuamente y desfiliando como la procesión fúnebre de la anarquía por el alcázar de la autoridad, que concluirá por llevar los pueblos por la pendiente de la disolución, a morir deshechos entre las garras de un conquistador. Esa es la consecuencia final.

Las peticiones liberales: tolerancia.—Igualdad.—Privilegio.—Monopolio.

Pero examinando ese principio liberal desde otro punto de vista, hay que observar que aunque parece paradoja, si examinamos bien las cosas, el error y la verdad tienen en cierto modo leyes comunes; porque al fin, con ser esencialmente opuestos, con ser la verdad objetiva en cierta manera la luz que irradian las cosas sobre nosotros y ser el error, siempre subjetivo, la sombra que proyectamos nosotros sobre las cosas, por referirse los dos a un sujeto, participan en cuanto son actos, de las mismas leyes psicológicas. Y así es fácil estudiar, al menos como fenómenos internos, como fenómenos subjetivos, las leyes a que están sujetos cuando ascienden hasta el solio, aunque en la realidad el error sólo tenga correspondencia con el no ser. Así, señores, se puede comprender y se puede

Luego que estuvieron congregadas todas en el salón principal, la señora duquesa de Bailén manifestó que la reunión de que se trataba no tenía ni podía tener carácter político alguno, sino solo de defensa de la religión católica, que firme y apaciblemente profesan las mujeres españolas. Congregábase á las allí presentes para que escucharan el mensaje de protesta dirigido á don Alfonso.

A este mensaje, que fué aprobado unánimemente, siguen los pliegos en que se han venido recogiendo firmas durante los pasados días. Las firmas pasan de 30.000.

La reunión terminó después de haber recorrido las congregadas los salones del palacio en que tantas maravillas de arte se atesoran.

Como testimonio del propósito de la reunión se dirigió á Su Santidad el Papa un telegrama de respetuosa adhesión.

En Gerona

Gerona 2.—Ha tenido efecto el meeting católico de protesta contra la política antirreligiosa.

Ocupaban el teatro unos cuatro mil concurrentes, estando representadas 120 parroquias.

Las asociaciones adheridas han sido 362, que suman un total de 60.400 individuos.

Han pronunciado enérgicos discursos combatiendo la ley de Asociaciones y la política sectaria el diputado D. Francisco Albó, el senador Marqués de Camps, y los señores Majuelo, Ayats, Batlle, Masó, Vilahur, Pomés, Gambús y Trias, siendo ovacionadísimo.

Han sido aprobadas en medio del mayor entusiasmo varias conclusiones acordando protestar contra la política antirreligiosa, pedir la derogación de toda ley anticatólica, y dirigirse á los diputados y senadores por la provincia reclamándoles que se opongan á la proyectada ley de Asociaciones, y reunir adhesiones para organizar la acción católica.

El orden ha sido completo.

En Burgos

Burgos 2.—Se ha celebrado hoy el mitin católico, siendo aclamadísimo todos los oradores que han hablado en contra del proyecto de ley de Asociaciones.

Se han adherido al grandioso acto todas las villas de esta provincia y 211 pueblos, pasando de 55.000 el número de firmas recibidas.

Además han llegado 108 cartas particulares de adhesión, una de ellas de D. Matías Barrio y Mier, que ha sido aplaudidísima.

En Tortosa

Tortosa 2.—Se ha celebrado el grandioso mitin organizado por los elementos católicos de esta ciudad para elevar una enérgica protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones.

El acto se ha verificado en el teatro del Baleario.

No obstante el mal tiempo, pues ha reinado un fuerte vendaval y ha hecho un frío intensísimo, los asistentes al mitin han pasado de 4.000.

Se han recibido adhesiones de todos los pueblos de la diócesis, ascendiendo el número de los adheridos á más de cien mil.

Todos los oradores se sometieron á la indicación de no invertir en sus discursos más tiempo que el de siete minutos.

En términos fogosos y elocuentes ha-

blaron los Sres. Puigregat, presidente de la Liga de Estudiantes Católicos de Barcelona; Chillida, Aragó, Olesa, diputado provincial de Tarragona; Castany, Anó, D. Manuel Bellido, Alba, de Castellón; D. Julián Sanjuan, de Morella; Pa-rrellada y D. Manuel Senante.

El entusiasmo producido por los discursos ha sido indescriptible.

Por aclamación se han votado las conclusiones pidiendo retire el Gobierno el proyecto de ley de Asociaciones. Derogación de la Real orden del matrimonio civil. Protesta contra las autoridades de Valencia por no haber defendido á su Arzobispo. Notificar estas conclusiones á los diputados y senadores del distrito.

Los oradores fueron obsequiados después con un banquete en el Patronato de la Juventud obrera.

Mañana ampliaremos detalles del mitin tomado de los periódicos de aquella localidad.

En Pamplona

Pamplona 3.—Celebróse el día 2 en Pamplona importantísima reunión preparatoria de una manifestación pública contra el proyecto de Asociaciones y contra sus tendencias.

Asistieron todos los diputados forales presentes, exdiputados, exsenadores, concejales y exconcejales de Pamplona.

Leyó Campos, entre grandes aplausos hermosísima alocución, vibrante de fe y de patriotismo, impetrando á nuestro San Miguel in Excelsis del monte Oralar, capitaneé á los católicos de las montañas vasco navarras contra los modernos sarracenos de aquí y de allá los Pirineos.

Constituyéndose por unanimidad la Junta de defensa navarro-católica que ponga una manifestación en Pamplona para el domingo próximo.

Invitará asistencia personal todos los actuales representantes en Cortes de Navarra, clero, partidos, prensa y pueblo.

Entusiasmo y unanimidad nunca vistos.

Gestionanse trenes especiales para los manifestantes.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

En el Baleario y estación invernal de Busot, se ha establecido una consulta dedicada especialmente al tratamiento de las citadas enfermedades á cargo del Médico-director del Establecimiento Dr. P. Mayoral, médico por oposición de la Beneficencia municipal de Madrid y del Cuerpo de Baños.

Las horas de consulta están en combinación con el servicio de ninaical de coches de ida y vuelta entre Alicante y Busot.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 3

Senado

A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia de D. Amós Salvador.

Se lee el acta y se aprueba.

El conde de Esteban Collantes pide la palabra y se ocupa de la proposición incidental presentada el sábado.

Moret dice que habiendo surtido algunos incidentes dice que es necesario so-

meter este asunto á la consideración del Rey, y por lo tanto ruega que se levante la sesión.

Acto seguido es levantada, Los comentarios que se hacen son sobresosísimos.

A Palacio

Al levantarse la sesión del Senado el Gobierno marchó á Palacio.

El Rey está de paseo por lo cual tiene el presidente que aguardarle.

La solución

Al salir Moret de Palacio dijo que el Rey ha dispuesto que continúen los liberales en el poder.

El Rey ha llamado á Montero Rios.

Añadió que la mayoría no se halla dividida.

Manifestación

Esta tarde se ha celebrado en Madrid una importante manifestación.

Al pasar el coche del general Lopez Dominguez por la Puerta del Sol varios grupos le siguieron dando vivas á la república y mueras al clero.

Con este motivo los guardias que se hallaban en espera de los acontecimientos en los Patios de Gobernación salieron y dieron varias cargas realizando algunas detenciones.

Se ignora si hay heridos.

Los ánimos están excitados.

A última hora los grupos aumentan y las cargas menudean.

Ultima nota

Esta noche irá Montero á Palacio.

Se encargará del Gobierno y comenzará esta noche mismo los trabajos para la formación del nuevo Gobierno.

Agencia Española

ENFERMERA.—Señora viuda, de nacionalidad española, habla también francés y portugués, se ofrece para prestar su asistencia en toda clase de enfermedades. Cinco años de práctica en Clínicas médicas de Montevideo y Buenos Aires.

Razón: Calle de San Agustín, 3, A.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Diciembre

5

MIÉRCOLES

Santoral

San Sabas, abad, santa Crispina, Santos Baso, Dalmacio y Pelino, obispos y San Anastasio, mártir.

La misa y oficio divino son de San Pedro Crisólogo, con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoración de la vigilia de San Nicolás de Bari.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios á sus intereses propios.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve Horas Canónicas y la conveñtual solemne.

A las tres y cuarto de la tarde solemnes Vísperas y á las cinco solemnes Matines de San Nicolás de Bari, en los que tomarán parte la capilla de música de la Colegiata y una nutrida orquesta.

Santa María.—A las ocho Misa rezada y por la tarde, á las cinco, el piadoso ejercicio del mes, terminando con los responsos cantados.

Capuchinas.—A las siete y menos cuarto misa de Comunidad.

Por la tarde á las cuatro continúa el solemne novenario que á la Purísima Concepción dedican las Hijas de María, bajo la presencia de Jesús Sacramentado, predicando todos los días el reverendo padre Ludovico del Corazón de Jesús, carmelita descalzo.

Agustinas.—A las ocho de la mañana misa de Comunidad.

Por la tarde, á las cuatro, continúa el solemne novenario de la Purísima Concepción bajo la presencia augusta de Jesús Sacramentado, con rosario, meditación, novena, reserva y gozos de la Santísima Virgen.

Hermanitas de los Pobres.—A las cuatro de la tarde Rosario. Ejercicio del mes y Responso á intención de los bienhechores.

BAÑOS DE BUSOT

Servicio de coches diarios del establecimiento

Administración: Restaurant Samper. Salida de Alicante, 2 tarde. De Busot, 7 y 12 mañana.

3 PESETAS ASIEN TO

Información

Telegráfica

Madrid 4 (8'10)

La dimisión de Montero

La explicación de la sorprendente dimisión del Presidente del Senado es ya del dominio público.

Con el objeto de evitar el desaire al gabinete Moret en la alta cámara, el Sr. Montero invitó á primera hora de la tarde á que pasaran á su despacho los firmantes de la proposición incidental presentada el sábado y que ayer se había de votar en favor y elogio del general López.

Adelante con los tumbos

Los referidos firmantes no queriendo perder la ocasión de presentar un nuevo obstáculo á la labor de los gobiernos de corta vida, se negaron á la invitación del presidente manteniendo la proposición incidental.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT

Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc.

OPERACIONES EN ESPECIAL

Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea.

CONSULTA DIARIA.—De 9 á 12 y de 3 á 5.—Gran Hotel Iberna

El doctores egolismo

El Sr. Montero Rios en vista de que tal actitud envolvía un desaire para él y una desatención á su interés por no dificultar la situación del partido liberal, consideró indispensable salvar su prestigio personal presentando en el acto su dimisión ya que no era secundado en sus trabajos de obviar inconvenientes.

Madrid 4 (8'50)

¡Qué vergüenza!

Las gentes imparciales censuran muy enérgicamente el poco patriotismo que se observa en las altas esferas de los partidos políticos que más atienden á sus mezquinos intereses particulares que al bien general del país.

En cambio las gentes políticas llegan á la más humillante degradación apasionándose hasta la locura en defensa de sus personales ambiciones y apelando á toda clase de recursos sin escrúpulo ni reparos de ninguna clase.

Las manifestaciones

Las inocentes masas populares arrastradas anoche á las calles por los que explotan en su favor las perturbaciones del orden, apedrearon y persiguieron al Sr. Obispo de Ciudad Real y se presentaron en actitud hostil ante el palacio del duque de Bailén donde muchas piadosas señoras celebraban una reunión y ante el domicilio del Sr. Maura.

¡Vaya una libertad!

La salvaje persecución é imposición por el terror la practicaban las masas al grito de ¡Viva la libertad!

Madrid 4 (9'15)

El Marqués de la Vega de Armijo con el apoyo de las fracciones liberales formará gabinete pero con la condición puesta por Canalejas y Lopez de que no retire el proyecto de Ley de Asociaciones.

A pesar de las dificultades que encuentra es posible que el Marqués logre hoy presentar la lista de los nuevos ministros y que juren inmediatamente.

Madrid 4 (15'15)

El nuevo Ministerio

Ha quedado constituido el nuevo Ministerio en la siguiente forma:

- Presidencia: Vega de Armijo. Estado: Caballero. Gobernación: Romanones. Hacienda: Navarro Reverter. Fomento: Defederico, Guerra: Weyler. Marina, Cobián. Instrucción Pública: Jimeno. Gracia y Justicia: Barroso. Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C., Sociedad GUAYÚ Orihuella (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

L'Assicuratrice Italiana

Compañía de Seguros contra los Accidentes y de Reaseguros, DOMICILIADA EN MILÁN. CAPITAL SOCIAL: LIRAS 5.000.000. Pólizas individuales y colectivas con arreglo á la Ley de Accidentes del Trabajo. Pólizas de Responsabilidad civil con respecto á tercero para propietarios de caballos, coches, bicicletas, motocicletas y automóviles. Seguro complementario del Seguro sobre la Vida, garantizando el pago de las primas á las Compañías de Seguros sobre la Vida, durante todo el tiempo que el asegurado permanezca enfermo é incapacitado temporalmente para atender á sus ocupaciones y, cuando el accidente ó enfermedad ocasionen una invalidez permanente total, el pago inmediato del capital asegurado por la Póliza de Seguro de Vida. Para más detalles, dirigirse al Sub-Director de la Compañía en esta provincia, D. Enrique Le Dantec y Billard, Pasaje de Américo, núm. 1, principal, derecha. Se desean Agentes en la provincia con buenas referencias.

Juan Recio Ballester

REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 12, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.

Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Academia de Dibujo y Modelados

A CARGO DE

D. RAFAEL REUS MOLLÁ

(Antiguo estudio de Casanova)

Precios módicos. Lecciones á domicilio.

ESCURSIONES

SEMANALES Á BUSOT

Todos los domingos y días festivos, saldrá un carruaje de Alicante del Hotel Samper para el pintoresco balneario de Busot á partir del domingo 11 del corriente mes.

Salida: de Alicante á las 8 y 1/2 de la mañana y llegada á Busot á las 11 y 1/2.

Almuerzo en el Hotel Miramar, de 12 á 1.

Regreso: salida de Busot á las 5 de la tarde; llegada á Alicante, á las 7 y 1/2.

Viaje y almuerzo todo comprendido, 8 pesetas.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia, gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)
BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
Línea de Cuba y Méjico
Línea de New York, Cuba y Méjico
Línea de Venezuela-Colombia
Línea de Buenos Aires
Línea de Canarias
Línea de Fernando Póo
Línea de Tánger
Avisos importantes
Rebajas en los fletes de exportación.
Servicios comerciales.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE
EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepilleria, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño estirado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:
Carbón Encina 3 kilogramos 0'45 ptas.
Carbón Copas 3 kilogramos 0'40 ptas.
Carbón Cok 3 kilogramos 0'20 ptas.

CALLE DE LOS ANGELES, número 9 y CALLE DE BAILÉN, número 4

Velas de cera

MECHA ENCARNADA
Patente de invención Privilegio exclusivo
Evapora la ceniza (PAVESA) Evita que la vela parda correse. Evita el derrame (moqueo)
Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

DEPILATORIO IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.
Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea.
Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE
Don José Bergel
Maestro Normal
Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.

MUY IMPORTANTE

Para teñir las CANAS y que sea completamente imposible el poderse conocer que estén teñidas, úsese como última y única perfección el Aceite Vegetal Mexicano perfumado.
No es necesario usar cepillo, no tiene ni trazo, ni mancha, y lo prueba, el que se usa con las mismas manos, y enteramente igual que cualquier otro aceite de tocador.

E. Boti Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17
Esta misma casa tiene en venta el prodigioso Genitor del Cabello. Con su uso se evita infaliblemente la CALVICIE, paralizando la caída del CABELLO a los diez ó quince días de su uso.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Se vende en farmacias y droguerías
Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Especialidad en vinos finos de mesa
Bodegas de ALENDA Y PEREZ
COSECHA PROPIA
Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
Añojo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no teñidos.

La Compañia Fabricadora SINGER
Concesiones en España
ADCOCK Y CA
Sucursales en la provincia de Alicante
ALICANTE: Mayor, 12
ALICOF, San Lorenzo, 10
ORIHUELA: Mayor, 10

Máquinas SINGER para coser
Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales
Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis